

中央纪委常委会议作出决定 纪检监察干部违反八项规定一律点名曝光

新华社北京2月28日电 中央纪委常委会28日召开会议，要求各级纪检监察机关深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记十八届中央纪委第三次全会上的重要讲话精神，持之以恒改进作风，创新监督制度，强化自我监督，对纪检监察干部违反中央八项规定精神的案件，一律点名道姓公开曝光。中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山主持会议。

会议审议通过了《关于公开曝光纪检监察干部违反中央八项规定精神案件的通知》。《通知》要求，对违反中央八项规定精神并受到党纪政纪处分的各级纪委委员、纪检监察机关干部，各人民团体、国有企业事业单位和金融机构从事纪检监察工作的干部，在中央纪委监察部网站公开曝光，内容包括违纪人

姓名、单位、职务职级、主要违纪事实和处理结果。会议指出，作风问题具有顽固性、反复性，改进作风不可能一蹴而就。要扭住“四风”不放，把落实中央八项规定精神的扣不断拧紧。公开曝光是坚持、巩固和深化作风建设的重要举措，是强化监督的制度创新，是党务公开的实践探索。要建立公开曝光常态化制

度，发挥党内和人民群众的监督作用，形成有力震慑、使之“不敢”的氛围。会议强调，打铁还需自身硬，正人先正己。各级纪检监察机关要创新组织制度和监督制度，带头强化自我监督，对存在的“四风”问题要敢于瞪眼、敢于红脸，从执纪、不留情面。对匿情不报、压案不查的，要严肃追究有关领导责任。

上海松江区原副区长王军被控受贿191万余元

新华社上海2月28日电 (记者黄安琪)上海市第一中级人民法院28日公开开庭审理了上海市松江区原副区长王军受贿案。公诉机关认为，王军利用国家工作人员的职务便利，非法收受他人财物共计价值191万余元，为他人谋取利益，应以受贿罪追究其刑事责任。

据悉，1992年至案发前，王军先后担任上海市徐汇区人民政府旅游办公室副主任、主任、松江区人民政府副区长等职。

公诉机关指控称，1992年至2002年，王军利用担任徐汇区人民政府旅游办公室副主任、主任的职务便利，将张某某安排至区旅游办所属某贸易有限公司任总经理，并将区旅游办的办公室装修工程委托给张某某法定代表人的上海某室内装饰设计有限公司，收受了张某某给予的两根象牙(价值50万元)；2007年至2013年，王军利用担任松江区副区长的职务便利，为他在银行业务经营，以及在上海某置业有限公司审计中谋取利益，收受了时任上海松江某村镇银行董事长张某某给予的30万元及兔年生肖金币一枚(价值9.8万元)、熊猫金币一套(价值2.18万元)，以及上海某置业有限公司原总经理、上海某房产有限公司总经理包某给予的现金100万元。

被告人王军及其辩护人对起诉书指控的事实没有异议，但就王军收受上述财物是否利用了职务便利以及收受象牙的价值进行了辩解。法庭将择日宣判。

近日，按照中央要求，内蒙古、江西、湖北、重庆、贵州、水利部、中国进出口银行、中国储备粮管理总公司、中国人民大学、中国出版集团公司等10个被巡视地区、单位，在媒体上公开了对中央巡视组反馈意见的整改情况，接受党内和社会的监督。

“十目所视，十手所指，其严乎。”要求被巡视党组织向社会公开整改情况，主动接受党员群众监督，是加强和改进巡视工作的重大创新，是巡视工作贯彻落实党的十八大三中全会“完善党务、政务和各领域办事公开制度”要求的重要举措，彰显了中央坚持党要管党、从严治党，以实际行动取信于民的决心和信心。

中央高度重视 强化责任促整改

巡视能否取得实效，关键在于巡视成果能不能有效运用。中央高度重视被巡视地区、单位的整改工作，强调对巡视发现的问题，要及时反馈给地方、部门、企事业单位党委(党组)，督促落实主体责任，抓早抓小，堵塞制度漏洞。党委(党组)主要负责同志要种好自己的责任田，不抓党风廉政建设就是严重失职，对巡视整改不到位的地方、部门、企事业单位，要抓住典型，严肃问责。对整改情况要通过适当方式接受党内和社会的监督，增强群众信心，提高监督实效。为确保整改取得扎实成效，中央采取一系列重要创新举措，定制度、明责任、抓落实、促整改，要求限期整改，真正解决问题，做到事事有回音，件件有着落。

实行签收制。对巡视反馈意见，被巡视党委(党组)主要负责人要亲自签字接收，明确整改落实责任。有其主要负责人说，“虽然签过很多文件，但签收巡视意见书还是头一回，确实感到责任重、压力大。”

强化“双责任”。在整改落实工作中，被巡视党委(党组)要担负主体责任，主要负责人担负第一责任。实行“双报告”。整改情况报告，既要向党委(党组)名义报送，还要以主要负责人的个人名义报送，并接受中央巡视机构的严格审核。

推行“双公开”。整改落实情况，要分别在本地本部门进行党内通报，要

27个省区市统一行动 解救近400名被拐婴儿



在四川省乐山市红旗村，民警(抱婴儿者)解救出一名不到一岁的女婴(2月19日摄)。

2013年以来，北京、江苏警方在工作中发现“圆梦收养送养之家”、“中国孤儿网”等4个网站、30个QQ群

涉嫌买卖婴幼儿，涉案人员众多。此案上报后被公安部列为挂牌督办案件，各涉案地公安机关立即着手核查。

经查，这4个特大贩卖婴幼儿网络团伙由人贩子、网站管理员、买卖中介等分工明确的犯罪链条组成，嫌疑人通过网络

搭建非法交易平台，组织贩卖婴幼儿。

2月19日，在公安部统一指挥下，全国27个省区市统一行动，一举摧毁4个特大网络贩卖团伙，382名被拐卖婴儿得到解救。

(新华社发)

强化主体责任 狠抓工作落实 巡视整改取得明显阶段性成效

——2013年首轮中央巡视的地区、单位整改情况综述

向社会公开，以公开促整改，以监督促实效。

整改“快节奏”。对能够及时解决的问题，明确时限要求，抓紧整改落实，两三个月内要初见成效，让干部群众看得见、摸得着。

按照党中央的要求，10个地区、单位党委(党组)对整改落实高度重视，主要负责人认真履行第一责任人职责，亲自部署、亲自督促、亲自抓落实。中共中央政治局委员、重庆市委书记王鸿章任整改工作领导小组组长负总责，贵州委书记赵克志先后主持召开9次会议研究推进整改工作，湖北省委书记李鸿忠要求全省各级各单位严肃对待问题，认真对照检查，深刻剖析根源，切实整改落实……

加大惩戒力度 对腐败问题零容忍

坚决查处腐败。根据中央巡视组移交的厅局级及以下领导干部涉嫌违纪违法问题线索，10个地区、单位认真调查核实，查处了一批案件。截至目前，对厅局级干部立案检查25件，给予党纪政纪处分11人，组织处理38人，涉嫌犯罪被移送司法机关处理10人；对县处级干部立案检查26件，给予党纪政纪处分19人，组织处理16人，涉嫌犯罪被移送司法机关处理14人。其他问题线索正在调查处理中。江西针对一些领导干部和亲属子女插手工程项目问题，查处了省交通运输厅原副厅长许润龙等人插手工程项目等问题，并对8家单位给予经济处罚。

及时教育警示。对巡视发现存在一般性问题的领导干部，加大函询、诫勉谈话力度，中央纪委负责人直接谈话，或委托被巡视党组织主要负责人进行谈话，相关干部作出书面说明。相关领导干部在思想上受到极大震动，有的说巡视是党内最实的日常性监督，不是等到干部“犯事”才去管，而是发现问题及时指出，防止小错酿成大错，体现了党组织的关爱爱护。

开展专项整治。江西在公职人员中开展“红包”问题专项治理活动，各级干部主动上缴“红包”款6000余万元，立案查处涉及“红包”问题案件29起29人；贵州开展对工程建设、市场中介、矿产开发、土地出让等重点领域的专项治理，排查廉政风险；湖北专项治理侵害农民利益、征地拆迁、电信行业损害群众利益和医疗服务、教育、机动车驾驶员培训和考试、涉企等领域乱收费等7个方面的突出问题，查处问题7019个，处理1768人，涉及金额3.98亿元。

落实八项规定 坚决整治“四风”问题

改进文风会风。10个地区、单位会议、发文和简报数量同比较大大幅度下降。重庆2013年全市性会议数量同比减少40.5%，发文减少26.8%，撤销市地级会议协调机制71.7%，取消节庆论坛展会活动91.3%。水利部全国性会议比上年减少32%，发文减少34%，简报减少59%。贵州全省性会议次数同比减少32.8%，省委省政府及省“两办”发文同比下降13.7%。

坚持勤俭节约。内蒙古规范公务接

待工作，稽核接待发票，明察暗访在私人会所、高档酒店等公款吃喝、违规消费行为，封停80万元以上、8年内进口越野车345辆，现任副省级领导和离退休省部级干部使用的越野车全部收缴集中管理。重庆公务接待费减少48.6%。贵州集中整治公款消费、公车私用、公款旅游、公款吃喝等问题，查处公职人员4121人。水利部本级“三公”经费支出减少36%，临时出访团组减少40%，人次减少46%。中国进出口银行完善经费管理制度，从严审批出差、出访、外事、公务接待等经费支出。

转变工作作风。水利部计划在2015年底之前将行政审批事项由48项减少到29项，督促地方对92107座水库安全管理排查出的问题进行整改，整改到位率99.8%以上。湖北将行政审批事项减少到286项，为全国最少的省份，99%的行政审批项目费用取消，审批时限提速40%以上。内蒙古开展严肃工作纪律、整顿工作作风专项活动，曝光或处理典型问题1351件。江西明确取消对乡镇的GDP、财政收入、招商引资等经济指标的考核。

严明党的纪律 坚持正确政治方向

被巡视地区、单位对遵守党的政治纪律高度重视，完善制度规定，加强教育引导，严格组织管理，维护党的集中统一，确保中央政令畅通。重庆研究制定《党员干部政治纪律“八严禁”》，要求全省各级党员干部始终做到立场坚定、旗帜鲜明、行动坚决，决不允许在贯彻执行中央决策部署上打折扣、做选

外交部： 中方不会拿主权和领土去做交易

新华社北京2月28日电 (记者王慧慧 张鹏雄)外交部发言人秦刚28日表示，有关中国曾向菲律宾提出条件，要求菲方不要有关南海争议提交国际法庭处理的报道完全是子虚乌有，中方不会拿自己的主权和领土去做交易。

当天例行记者会上，有记者问：据菲媒体报道，中方曾向菲方提出一些条件，要求菲方不要有关南

海争议提交国际法庭处理。请证实。中方对此有何回应？

秦刚说，有关报道完全是子虚乌有。中国政府捍卫国家领土主权和海洋权益的决心坚定不移。“我们不会拿自己的主权和领土去做交易。”

他表示，关于菲律宾要把南海争端提交国际仲裁，中方立场是明确的，中方坚决反对，也绝不接受。这一立场不会改变。

贵阳“2·27”公交车燃烧事故追踪

2月28日，经公安机关侦破，27日发生的贵阳市公交车燃烧事故为放火案，嫌疑犯苏某因报复社会纵火酿成此案。

27日13时37分，贵阳市一辆237路公交车在云岩区金阳南路突然发生燃烧。目击者称，事发一瞬间看到“车窗向外喷出了火焰，高过车顶”。据贵阳市发布的最新情况，事故已造成6人死亡、35人受伤，6名遇难者身份已经确认，伤者正在医院接受救治，暂无生命危险。

最小遇难者仅4个月

27日13时许，有网民在微博上发布照片，称贵阳市野鸭塘小学门口有公交车发生燃烧。

记者随后赶到事故现场。现场目击者曹彬说，起火时，他正骑着摩托车跟在这辆公交车车尾，火焰突然从公交车的窗户喷出，高过车顶，他赶紧向后倒车。紧接着，有10余名乘客从各个车窗跳下逃生。

距离事发地10余米远的浙江商人胡女士告诉记者，公交车着火不一会儿，有两名逃出来的姑娘跑到她店里找水洗脸，然后就走了。“两个姑娘头发被烧掉了一些，吓得语无伦次，但没受伤，实在太幸运了！”

在28日贵阳市召开的新闻通气会上，贵阳市政府秘书长、市应急办主任安九熊说，目前，6名遇难者的身份全部查明，为四男两女，其中2名女性为四川人，其余4人为贵州本地人。遇难者中年龄最大的71岁，最小的为年仅4个月的男婴，是在清理事故现场最后被发现的。

“我是从摔倒的人身上爬出去的”

25岁的杨丽和妹妹当天乘公交车到白云区办事，站在车辆中部。正在

金阳医院接受救治的杨丽回忆道，“当时司机一听说烧起来了就停下车，前门开了，大家都往前挤，把我也挤到车前面，混乱中很多人在车门口都摔倒了，我是从这些人身上爬出去的。”杨丽说，她看到后面有老人，还有一个母亲抱着一个小孩。

“真是一场噩梦，死里逃生。”在金阳医院病房，24岁的尹亚梅说，当时她和姑妈、丈夫都在车上。大火来得太突然，瞬间火势就非常火，几秒钟后，她被人从前门挤了下来，手烧伤了，不久看到姑妈和老公也活着下车，三个人抱头痛哭。

尹亚梅生的还有一位怀孕5个多月的孕妇，名叫张金花。在贵州省人民医院病房，记者见到张金花，她的脸灰扑扑的，左耳、左手和面部分别有1%的浅二度烧伤，但精神恢复得不错，检查结果是胎心平稳，无胎盘早搏情况，目前无大碍。

27日19时许，在贵州省人民医院ICU手术室外，焦急的父亲黎美林在等待，她12岁的女儿黎心怡在里面已经做了近三个小时的手术。

“孩子的脑壳、脸、手都是重度烧伤，我见到她都说不出来话。她还安慰我，让我不要哭，说她不难。”说到这里，黎美林抱住头，讲不下去了。

35名伤员分别被安排在贵阳市内的四家医院，贵州省卫生部门派出了精干力量全力以赴进行救治，目前伤者病情稳定，暂无生命危险。

犯罪嫌疑人苏某因报复社会点汽油桶

记者从有关部门了解到，经公安机关侦破，27日发生的贵阳市公交车燃烧事故为放火案，犯罪嫌疑人苏某于28日中午被抓获。据公安机关调查，苏某因报复社会，在贵阳市237路公交车上将一汽油桶点燃，酿成此次悲剧。(新华社贵阳2月28日电)

传部原部长离任前违规突击提拔干部问题，给予3名责任人党内严重警告处分，涉及到的19名干部都调整回原职。重庆开展“带病提拔”倒查问责和违规用人问题专项整治，匡正选人用人风气。

调整优化干部。中国人民大学完善中层干部选拔任用机制，加强重要部门、关键岗位主要负责人轮岗交流工作，已调整完成4批共24名正处级干部。中国出版集团公司及时配备空缺的所属单位领导职务，优化班子结构。湖北强化任期管理，严格控制市县乡党政正职任期内调整变动，改进和完善竞争性选拔干部工作，进一步规范破格提拔。

建立长效机制 把权力关进制度笼子

针对中央巡视组指出的制度漏洞和薄弱环节，被巡视地区、单位通过深化改革，建章立制，提升制度刚性约束力，强化对权力运行的制约监督，构建防范廉政风险的长效机制。中国储备粮管理总公司开展库存清查、资金清理、粮食入库质量控制、供销经营业务治理、信息化风险防控体系建设，推进财务管理、物资采购、经营事项审批、重要干部管理等重点领域和关键环节改革，强化内部管控。江西推动实施交通工程电子化招标、工程项目审批网上办理等，修订完善制度23项，严格限制领导干部审批权限，用制度筑牢预防腐败的堤坝。中国进出口银行认真整改违规发放贷款问题，强化尽职调查、评级授信、贷款发放与支付审核、担保管理、贷后管理等环节的制约监督，完善信贷制度体系。中国人民大学健全本科招生工作决策机制和工作办法，将自主招生和特长生招生等特殊类型招生、新生专业调整均纳入招生工作领导小

组议事范畴，提高招生公开性和透明度。水利部修订完善水利行政审批、项目安排、资金监管、安全监督等方面的规章制度，用制度管权、管事、管人。据悉，对需要较长时间解决的问题，被巡视地区、单位已分别提出整改思路和具体措施，继续扎实推进。中央巡视组将对整改情况进行抽查或专项巡视，对整改不到位的地方，强化责任追究，督促整改工作取得更大实效。(新华社北京2月28日电)